
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 849
van TINE VAN DER VLOET
datum: 22 september 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Dementieplan  -  Uitrol

Het Dementieplan 2021-2025 telt diverse acties op het vlak van preventie, 
prevalentiemonitoring, optimalisatie van kwaliteit van zorg en persoonsgerichte 
ondersteuning. Daarnaast worden ook acties gericht aan mantelzorgers, beeldvorming en 
de ontwikkeling van een specifiek doelgroepenbeleid.

De monitoring van dit plan gebeurt door een monitoringcomité dat de voortgang en wijze 
van opvolging halfjaarlijks zal opvolgen. Uit het antwoord op schriftelijke vraag nr. 564 
van 9 mei 2022 van Immanuel De Reuse bleek dat de acties nog verder geconcretiseerd 
moesten worden en de overzichtstabel nog verder gevalideerd diende te worden.

1. Is de overzichtstabel intussen gevalideerd? Zo ja, is ze publiek beschikbaar?

2. Welke acties zijn al in werking getreden, welke niet?

3. Welke werkgroepen zijn al opgericht of bestaan om deze acties uit te werken?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 849 van 22 september 2022
van TINE VAN DER VLOET

1. De overzichtstabel werd verder uitgewerkt op de laatste vergadering van het 
monitoringcomité (20 juni 2022). Op de agenda van de komende vergadering (1 
december 2022) staat de verdere concretisering van het plan. In eerste instantie is de 
tabel bedoeld als werkdocument voor het monitoringcomité. De vraag naar een 
overzichtelijk en gevalideerd opvolgdocument zal worden voorgelegd op het volgende 
monitoringcomité.

2. De nieuwe preventiecampagne “2voordeprijsvan1” werd in mei 2022 succesvol door 
het Expertisecentrum Dementie Vlaanderen (e.a), gelanceerd; 
de campagne “Onthou mens” kende haar hoogtepunt op de Wereld Alzheimer Dag op 
21 september 2022. Vele acties kregen aandacht van de Vlaamse media (denk maar 
aan de serie Thuis en de podcastreeks van Radio 1, Mistlicht); 
de educatieve pakketten en vormingen zijn ondertussen voorhanden (o.a. betreffende 
mensen met een beperking); 
een infodag over het residentieel aanbod voor personen met jongdementie vond plaats 
in Gent op 27 juni; een rapport over de werking van de woonzorgcentra met een 
bijzondere erkenning voor de zorg en begeleiding van personen met jongdementie 
wordt verder intern besproken en gefinaliseerd; 
de Vlaamse Werkgroep voor mensen met dementie komt op regelmatige basis samen. 
Op het woonzorgcongres “Samen vorm geven aan de woonzorg van morgen” hebben 
2 leden een presentatie gegeven over participatie door personen met dementie; 
in de eerste jaarhelft werden 15.000 brochures ‘Dementie, als je ermee te maken krijgt’ 
door de lokale besturen besteld. Op die manier willen ze hun bevolking informeren over 
dementie.

3. Niet voor elke actie uit het dementieplan komt een stuurgroep samen. In de eerste 
plaats is er een monitoringcomité opgericht die de voortgang van het dementieplan 
opvolgt. Daarnaast werden stuurgroepen opgericht voor de preventiecampagne 
“2voordeprijsvan1” en het project Samen Mens. Voor andere grote projecten in het 
dementieplan zullen er ook stuurgroepen opgericht worden. 


